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Pár slov na úvod … 
 

Milí čtenáři,  

vítáme Vás po letních prázdninách na stránkách dalšího ročníku našeho 

školního časopisu. Podzim nám zbarvil svět do pestrých odstínů barev 

– a stejně tak i nové číslo Všímálka přináší pestrou paletu nápadů, 

zážitků a příběhů z naší školy. Sova, náš moudrý symbol, nám 

připomíná, že moudrost nezačíná tím, kolik toho víme, ale tím, že se 

chceme učit. Tak pojďme spolu číst, objevovat, smát se i přemýšlet – 

protože právě v tom je kouzlo školního života. Velké poděkování patří 

v tomto čísle Kristýně Janákové z 9. A za několik skvělých článků o 

proběhlých akcích naší školy. 

 

Hezké chvíle při čtení Všímálka přeje Mgr. Kateřina Krejčíková a její 

redakční tým. 

 

 

 

 

 

 

 
 



Halloweenský den  

 

   24.10. byl pro naši školu Halloweenský den. My, žáci ze školní rady, jsme se 

sešli již v sedm hodin ráno, abychom dopřipravili vše pro hladký průběh akce. 

   Všichni jsme přišli převlečeni za různé halloweenské postavy. Školu jsme den 

předem vyzdobili balonky, světýlky, pavučinami a vydlabanými dýněmi.  

   U vchodu jsme příchozí děti přivítali sladkostmi. Úderem osmé hodiny jsme se 

rozdělili na dvě skupiny. Jedna šla do jednotlivých učeben a zde vybírala z žáků 

nejlepší kostým třídy. Zároveň se hodnotilo i to, jak je třída připravena na 

Halloween jako celek. 

   Mezitím druhá skupina postupně svolávala jednotlivé třídy 1. stupně ke 

skříňkám. Tady pro ně byly připraveny různé hry. Poté se děti přemístily do 

tělocvičny a přilehlých šaten, aby prošly stezkou odvahy.  

   Rozhlasem byli svoláni žáci, kteří byli vybráni za nejlepší masky před ředitelnu 

a zde proběhlo jejich focení. Poté se vyfotily i celé jednotlivé třídy.  

   Celá akce byla ukončena kolem jedné hodiny společným úklidem. 

 

                                                          Zpracovala: Kristýna Janáková 

    

     

 



Halloweenský den 

Dne 24.10. 2025, proběhl na naší škole Halloweenský den. Žáci 7. tříd a další, si 

společně s paní učitelkou Kumstýřovou připravili pro žáky prvního stupně 

zábavné aktivity, mezi ně patřilo např. vyrábění kouzelnické hůlky, závody na 

koštěti apod... Na závěr na děti čekala stezka odvahy. Nejlepší masky byly 

oceněny diplomem. Společně jsme si Halloween moc užili a doufáme, že si to 

budeme moct zopakovat zase za rok. 

Nikol Knapková 7.A 

                                         

 

                                            



EDUbus – termokamery ve výuce 

 

   V rámci výuky devátých tříd k nám přijel 5.11. EDUbus, aby nám představil 

práci s termokamerami. 

   Tento autobus je vlastně taková mobilní laboratoř. Nejprve jsme shlédli 

prezentaci na interaktivní tabuli a poté jsme odpověděli na otázky k tématu na 

tabletech. Dále jsme již dostali samotné termokamery a naším úkolem bylo zjistit, 

který z materiálů propouští nejvíce tepla.  

   Na ruku jsme si navlékali různé sáčky a zkoušeli jejich tepelnou propustnost. 

Další ukázka byla s teplou vodou a tyčkami z různých materiálů. Tyčky byly přes 

víčko ponořeny do misky s vodou a my jsme čekali, která začne nejdříve světlat. 

To znamenalo, že má největší převzatou teplotu.  

   Tyto získané poznatky se nám hodí hlavně do hodin fyziky.  

 

                                      

                                                           Zpracovala: Kristýna Janáková 

    

 

 



EXKURZE k volbě povolání - průmyslová zóna 

TRIANGLE 

 

   Dne 22.10. jsme my, žáci 9. tříd, v osm hodin vyjeli autobusem do průmyslové 

zóny Triangle.  

   V administrativní budově nás přivítala paní Ing. Renata Janků - referentka 

propagace a lidských zdrojů. Představila nám prezentaci o celé průmyslové zóně 

a následně jsme zodpovídali její otázky k prezentaci. 

   Po svačině jsme přejeli do firmy GRAMMER CZ, s.r.o, která se zabývá výrobou 

předních a zadních konzolí loketních opěrek pro osobní automobily a dalších 

plastových dílů. 

   Zde opět proběhla prezentace, ale již pouze této firmy, panem ředitelem. Po 

oblečení reflexních vest jsme se rozdělili do několika skupin a prošli jsme se 

výrobní halou.  

   Na ukončení jsme absolvovali projížďku kolem celé průmyslové zóny, 

abychom viděli i ostatní firmy.  

   Návrat ke škole byl kolem půl druhé odpoledne.  

 

                                                    Zpracovala: Kristýna Janáková 

 



Tajný kód internetu 

     Určitě jsi už i ty slyšel po chodbách školy slova jako „like“ nebo „BFF“ či 

jedno z nejnovějších „skibidi“. To jsou jen některá ze spousty kódů, kterými se 

na internetu či sociálních sítích v současné době komunikuje. Říkáme jim slang a 

každý den přibývají nová slova.  

     Když byl ještě internet v plenkách, lidé si psali dlouhé věty. Postupem času 

však zjistili, že psát rychleji a jednodušeji je zábavnější. Tak vznikl internetový 

slang. Zkratky jako "LOL" (laugh out loud – směju se nahlas) nebo "BRB" (be 

right back – hned jsem zpátky) se staly populární a dnes je používá skoro každý, 

i když pocházejí z cizího jazyka.  

     Pojďme se tedy podívat na ty nejčastější, které možná používáš i ty, a přece 

nevíš, co vlastně znamenají. 

BFF – best friends forever (nejlepší kámoši navždy)  

IDK – I don’t know (já nevím)  

BTW – by the way (mimochodem)  

DM – direct message (soukromá zpráva – instagram)  

FYI – for your information (pro tvou informaci)  

IMO / IMHO – in my (humble) opinion (dle mého skromného názoru)  

GTG – got to go (musím frčet)  

TBH – to be honest (popravdě….)  

GOAT – greatest of all time (nejlepší všech dob)  

Cringe – trapný  

Troll – osoba, která záměrně vyvolává hádky online  

Salty – reagovat přehnaně (urazit se pro nic)  

Rizz – charisma  

Slay – cokoliv super, obyčejně, když se něco úspěšně povede (doslovně „zabít“) 

Skibidi – neznamená vůbec nic  (je to reference na písničku, kde skibidi říká 

hlava ze záchodu). Občas může být použito v kontextu hloupý, špatný nebo prima. 



Podzim 

Tradiční podzimní jídla: 

Dýňová polévka  

Guláš  

Pečená kachna se zelím a knedlíkem  

Bramboráky  

Jablečný závin (štrůdl)  

Svatomartinská husa 

 

Podzimní obyčeje: 

Dušičky (Památka zesnulých – 2. listopadu) - lidé navštěvují hřbitovy, zapalují 

svíčky a vzpomínají na své blízké, kteří zemřeli 

Svatý Václav (28. září) - státní svátek, připomínka patrona české země  

Slavnosti sklizně hroznů a vína - bývají s hudbou, jídlem a také burčákem  

Svatomartinské slavnosti (11. listopadu) - peče se svatomartinská husa, pije se 

svatomartinské víno 

Pranostiky o prvním sněhu:  „Na svatého Martina, kouřívá se z komína “  

Podzimní výlovy rybníků - tradiční výlov kaprů a dalších ryb, často spojený s 

trhem a akcem.  

Halloween(převzato z ciziny) – u nás není tradiční, ale děti ho v posledních 

letech často slaví (vyřezávání dýní, nošení kostýmů a další) 

                        

Zdroj: https://www.ceskezvyky.cz/kategorie/ceske-zvyky/podzim/ 

 

 

 

 



Víte proč se mění čas? 

 

     Střídání času bylo zavedeno především za účelem úspory elektrické energie. 

Díky posunu je denní světlo k dispozici déle po dobu běžné denní aktivity 

člověka. Tudíž je o to snížena potřeba svítit světlem umělým. 

     Změna má pozitivní vliv na psychiku člověka a jeho biologický rytmus, ovšem 

samotný proces posunu času se projevuje negativně. Letní čas byl poprvé zaveden 

v období první světové války. Elektřina byla v té době drahá a nedostatková a 

když slunce svítilo i později do večera, dosáhlo se významné energetické úspory. 

 

Kdo vymyslel změnu času? 

První vážně míněný návrh na zavedení 

letního času učinil londýnský stavitel William 

Willett roku 1907 ve své eseji The Waste of Daylight.  

 

Kdy byl zaveden letní čas v ČR? 

V roce 1916 zavedlo letní čas Švédsko a poté 

Německo a s ním i jeho spojenec Rakousko-Uhersko, 

čímž se toto opatření poprvé dostalo také do českých 

zemí. Tehdy byl zaveden letní čas v období od 1. května do 30. září. 

 

Jaký čas je přirozený? 

Střídání zimního a letního času je přežitek, pro který není žádný 

důvod - ekonomický ani jiný. Přirozený čas pro nás z hlediska astronomie je jen 

ten zimní. 

                                               

Zdroj: https://cs.wikipedia.org/wiki/Letn%C3%AD_%C4%8Das 



Zdroje 

Titulní strana:  

https://pixers.cz/fototapety/podzim-fall-podzimni-park-57608668 


